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1 Ata da PRIMEIRA Sessão EXTRAORDINÁRIA do Conselho Superior da 
2 	Universidade Federal do Cariri — CONSUP, no exercício do ano de dois mil e treze. 
3 	Aos dez dias do mês de setembro do ano de 2013 (dois mil e treze), às 14h, na sala de 
4 	reuniões localizada no Bloco A, da Universidade Federal do Cariri, reuniu-se o Egrégio 
5 	Conselho Superior Pro Tempore — CONSUP, em sua primeira sessão extraordinária, 

6 	neste exercício, convocada e presidida pela Magnífica Reitora Suely Salgueiro Chacon. 
7 Fizeram-se presentes os conselheiros, Prof. Ricardo Luiz Lange Ness (Vice-Reitor), 
8 	Polliana de Luna Nunes Barreto (Chefe de Gabinete da Reitoria), Prof.a Ana Cândida de 
9 	Almeida Prado (Pró-Reitora de Ensino), Prof.a Celme Torres Ferreira da Costa (Pró- 

10 Reitora de Pesquisa e Inovação), Prof. Eduardo Vivian da Cunha (Pró-Reitor de 
11 	Extensão), Prof. Francisco Dreno Viana da Costa (Pró-Reitor de Administração), Prof. 
12 Ivânio Lopes de Azevedo Junior (Pró-Reitor de Cultura), Prof. Roberto Rodrigues 
13 	Ramos (Pró-Reitor de Gestão de Pessoas), Prof. Silvério de Paiva Freitas Júnior (Pró- 
14 Reitor de Planejamento), Prof.a Cláudia Araújo Marco (Pró-Reitora de Assistência 
15 	Estudantil), Prof. Marcelo Oliveira Santiago (Diretor de Expansão), Prof. Cláudio 
16 Gleidiston Lima da Silva (Diretor da Faculdade de Medicina e Representante da 
17 Unidade Barbalha), Prof.a Maria Cleide Rodrigues Bernardino (Representante da 
18 	Unidade Juazeiro do Norte), Prof. Plácido Francisco de Assis Andrade (Representante 
19 da Unidade Crato), Prof. Fernando José Araújo da Silva (Representante dos 
20 Coordenadores dos Cursos de Graduação), Prof.a Djane Fonseca da Silva 
21 	(Representante dos Coordenadores dos Cursos de Pós-Graduação), Prof.a Irma Gracielle 
22 	Carvalho de Oliveira (Representante dos Servidores Docentes), Flávio Batista da Silva 
23 (Representante dos Servidores Técnico-Administrativos), Antônio Erlandes de Lima 
24 Júnior e Francisco Gabriel Soares da Silva (Suplente e Titular de Representação 
25 	Discente) e Márcio dos Santos Feitosa (Estudante do Curso de Jornalismo). Havendo 
26 	quorum regimental, a senhora Magnífica Reitora Suely Chacon deu início à sessão. 
27 	1. Expediente. Iniciado os trabalhos, a Magnífica Reitora, a Prof.a Suely Salgueiro 
28 	Chacon, acolheu a todos os conselheiros presentes e questionou se há algum ponto a ser 
29 	inserido na pauta. O conselheiro Roberto Rodrigues Ramos citou, para inclusão como 
30 	ponto de pauta, o concurso para professor do curso de Design, para que seja reaberto 
31 	com a titulação de mestre. O conselheiro Ivânio Lopes de Azevedo Junior citou, para 
32 	inclusão como ponto de pauta, a moção de repúdio à ação da Polícia Militar e da Guarda 
33 	Municipal de Juazeiro do Norte contra o aluno Márcio dos Santos Feitosa, estudante do 
34 	curso de Jornalismo. 2. Apresentação dos Representantes. Dando prosseguimento à 

35 	reunião, a Magnífica Reitora Suely Salgueiro Chacon, apresentou os representantes, 
36 	titulares e suplentes, da Unidade do Crato, da Unidade de Juazeiro do Norte, da Unidade 
37 	de Barbalha, dos Coordenadores do Curso de Graduação, dos Coordenadores do Curso 
38 	de Pós-Graduação, dos Servidores Docentes, dos Servidores Técnico-Administrativos e 
39 dos Discentes. 3. Ordem do Dia. 3.1 Apreciação da Banca do Concurso Público da 

40 	área: Gestão de Políticas Públicas — Administração Pública (Edital 258/2013). Banca 
41 composta por Prof. Thiago Ferreira Dias (UFERSA), Prof.a Iara Maria de Araújo 
42 	(URCA) e Prof.a Francisca Laudeci Martins Souza (URCA), e suplentes, Prof. Edgilson 
43 	Tavares de Araújo (UFRB), Prof. Airton Cardoso Cançado (UFT). 3.2 Apreciação da 
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44 Banca do Concurso Público da área: Gestão Social — Administração Pública (Edital 
45 258/2013). Banca composta por Prof. Edgilson Tavares de Araújo (UFRB), Prof. 
46 Geovani Jacó de Freitas (UECE), Prof. Airton Cardoso Cançado (UFT) e suplentes, 
47 Prof. Thiago Ferreira Dias (UFERSA) e Prof.a Iara Maria de Araújo (URCA). 3.4 
48 	Apreciação da Banca do Concurso Público da área: Materiais Metálicos — Engenharia 
49 	de Materiais (Edital 258/2013). Banca composta por Prof.a Maria das Dores Bandeira 
50 	Barroso (UFCA — Campus Cariri), Prof. Elineudo Pinho de Moura (Prof. Adjunto UFC- 
51 Engenharia Metalúrgica), Prof. José Jefferson da Silva Nascimento (Prof. Associado 
52 UFCG — Engenharia de Materiais) e secretária do concurso, Prof.' Francisca Maria 
53 Martins Peneira (UFCA), com os respectivos suplentes, Prof. Múcio Marcos Silva 
54 	Nóbrega (UFCA — Campus Cariri); Prof. Glauco Democlito Tavares de Barros (Prof. 
55 	Adjunto URCA — Engenharia de Produção); Prof. Jailson Charles dos Santos (URCA) e 
56 Prof.a Rosa Maria de Medeiros Marinho (URCA). 3.5 Apreciação da Banca do 
57 Concurso Público da área: Fundamentos Teóricos e Metodologia da Pesquisa em 
58 	Biblioteconomia e Ciências da Informação (Edital 01/2013). Banca composta por Profa. 
59 Dra. Maria Cleide Rodrigues Bemardino - Presidente da Banca (UFCA), Profa. Dra. 
60 Anna Elizabeth Galvão Coutinho Correia - Membro (UFPE) e Profa. Dra. Virgínia 
61 	Bentes Pinto - Membro (UFC), com respectivos suplentes, Prof. Dr. Fabio Mascarenhas 
62 e Silva — UFPE e Prof. Dr. Fernando José Araújo da Silva — UFCA. A Magnífica 
63 Reitora Suely Salgueiro Chacon põe em discussão a aprovação das bancas. Não 
64 	havendo nenhuma objeção, as composições das bancas supracitadas são aprovadas por 
65 unanimidade, bem como a reabertura do edital do Concurso Público para professor 
66 	efetivo do Curso de Design de Produto, setor de estudo: Ciências e Expressões Gráficas, 
67 	com a dispensa, no edital do concurso, da exigência de título de doutor, substituindo-a 
68 	pelo título de mestre, em razão da ausência de candidatos inscritos em certame anterior, 
69 	por se tratar de provimento em localidade com grave carência de detentores da titulação 
70 acadêmica de doutor. 3.6 Proposta de Criação da Coordenação de Relações 
71 	Institucionais com a Comunidade — Relato da Importância da criação — Relator: Prof. 
72 	Ricardo Luiz Lange Ness. O Vice-Reitor, o Prof. Ricardo Luiz Lange Ness, apresentou 
73 	o projeto da Coordenação de Relações Institucionais com a Comunidade que tem por 
74 	missão prospectar e identificar ações com interesses convergentes entre os setores da 
75 	UFCA e a comunidade externa à Universidade; provocar e apoiar a institucionalização 
76 	dessas iniciativas e servir como elemento de interface e interlocução para a promoção e 
77 fortalecimento da atuação da UFCA nos diversos segmentos da sociedade. A 
78 	conselheira Irma Gracielle Carvalho de Oliveira ressalta a importância de se levar a 
79 	Universidade para além do já conhecido. A conselheira Polliana de Luna Nunes Barreto 
80 	ressalta a importância da aproximação da comunidade para com a Universidade e cita 
81 que um dos caminhos é aproximar as instituições. Não havendo nenhuma objeção a 
82 aprovação da supramencionada Coordenadoria é aprovada por unanimidade pelo 
83 	Conselho, ficando, para a próxima reunião, a apresentação da resolução. 3.7 Moção de 
84 	repúdio à ação da Polícia Militar e da Guarda Municipal de Juazeiro do Norte contra 
85 	aluno do curso de Jornalismo. O conselheiro Ivânio Lopes de Azevedo Junior apresenta 
86 o pedido de Moção, referente à ação da Polícia Militar e da Guarda Municipal de 
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87 	Juazeiro do Norte em ação contra o aluno do curso de Jornalismo, Márcio dos Santos 
88 Feitosa, para que seja feita a devida apreciação e aprovação do Conselho de nota 
89 	anteriormente aprovada e apreciada pelo colegiado do curso de Jornalismo. Em relação 
90 	à carta de princípios da Universidade, o supracitado conselheiro lembrou-se do 
91 	tenebroso momento que o país atravessa, com diversas manifestações ocorrendo, e do 
92 	devido posicionamento das instituições de ensino superior quanto ao tema. Em seguida, 
93 leu a nota de repúdio confeccionada pelo colegiado do curso de Jornalismo para a 
94 devida apreciação de todos os conselheiros. Dando continuidade, o aluno Márcio dos 
95 	Santos Feitosa relatou o ocorrido, alegando ter participado da cobertura dos protestos 
96 	cívicos, para posteriormente guardar o material midiático em arquivo pessoal ou fazer 
97 	publicação em algum portal de notícias. O aluno relatou ainda que não houve revista 
98 	coletiva e que a abordagem da Polícia Militar e da Guarda Municipal se deu de forma 
99 	desmedida e truculenta. O conselho se solidarizou com o aluno Márcio Feitosa e com 

100 	todos os manifestantes do país, aprovando, por unanimidade, a Moção de Repúdio que 
101 	será veiculada, em seguida, no sitio da Universidade e estará anexada nesta ata. 4. 
102 Comunicações da Presidência. A magnífica Reitora Suely Salgueiro Chacon 

103 	agradeceu a todos os conselheiros, servidores e representantes discentes que se fizeram 
104 presentes na primeira reunião do CONSUP e realçou a conquista de recursos 
105 	conseguidos em Brasília, como investimento, a licitar. Citou, ainda, a importância dos 
106 	recursos tanto para montar a reitoria quanto para comprar um ônibus urbano para fazer a 
107 integração dos Campi Juazeiro do Norte, Crato e Barbalha, amenizando assim as 
108 	dificuldades com transporte coletivo. Citou a conquista da Rádio Universitária, a ser 
109 implantada no próximo ano. "Estaremos viajando hoje, quarta-feira, dia 11/09/2013, 
110 com uma comitiva de professores e alunos até a cidade de Araripe, onde seremos 
111 recebidos pelo Prefeito da cidade, Germano Correia, que demonstrou profunda 
112 	inclinação em contar com um Campus da UFCA em sua cidade" além de fazer visita 
113 aos cursos de graduação para atender suas demandas específicas, comunicou a 
114 	Magnífica Reitora. 5. Comunicações dos Conselheiros. O conselheiro Eduardo Vivian 

115 	da Cunha comunica que haverá reunião aberta da Pró-Reitoria de Extensão, para debater 
116 ações, programas, estrutura interna e promover um momento de diálogo com a 
117 comunidade acadêmica. O conselheiro Ivânio Lopes de Azevedo Junior comunica 
118 produção da Pró-Reitoria de Cultura. A conselheira Celme Torres Ferreira da Costa 
119 	comunica que os editais dos encontros universitários, o 1° Encontro Universitário da 
120 	UFCA, estará disponível no sítio institucional. A conselheira Ana Cândida de Almeida 
121 	Prado comunica que muitos cursos não fizeram sua avaliação discente e docente e que a 
122 	Pró-Reitoria de Planejamento e a Pró- Reitoria de Ensino, em ação conjunta, farão a 
123 	avaliação retroativa. A conselheira Cláudia de Araújo Marco comunica que a Diretoria 
124 	de Assistência Estudantil marcou reunião para discutir problemática de lotação de 
125 	ônibus e já teve reunião para modificação do cardápio para alimentação regionalizada. 
126 Comunicou, ainda, que os alunos agraciados com o auxilio moradia estão isentos de 
127 	pagar alimentação. O representante discente Antonio Erlandes de Lima Júnior comunica 
128 discussões do CA do curso de Jornalismo com o professor Ricardo Salmito, para 
129 	discutir a temática Identidade Universitária. O discente comunica, ainda, que em 
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130 novembro haverá o 1° Congresso de Estudantes da UFCA. Às 15 horas e 42 minutos 
131 nada mais havendo a tratar, a Senhora Presidente do CONSUP, a Magnífica Reitora 
132 	Suely Salgueiro Chacon encerrou a sessão de cujos trabalhos eu, Lia Maria Silveira 
133 	David, Secretária Executiva, lavrei a presente ata que, depois de aprovada, vai assinada 
134 	por mim e pela Presidência. 
135 

136 

137 	Prof a  a. Suely Salgueiro Chacon 
138 

139  Wk!)-,   
140 	Lia Maria Silveira David 
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Moção de Repúdio à ação da Polícia e da Guarda Municipal no Sete de Setembro de 

2013. 

No feriado do último dia 07 de setembro, manifestantes caririenses e 
pessoas que realizavam a cobertura dos protestos cívicos em Juazeiro do Norte foram 
recebidos com injustificada truculência por parte da Polícia Militar do Ceará e da 
Guarda municipal desta cidade. O Conselho Superior da Universidade Federal do Cariri 
(UFCA) vem manifestar publicamente seu veemente repúdio à violência 
desproporcional e arbitrária cometida contra os integrantes daquele protesto e em 
especial contra o artesão e estudante de jornalismo Márcio Feitosa, que estava com uma 
câmera fotográfica registrando as ações dos diversos grupos presentes. 

A detenção, o pedido arbitrário de revista da mochila e a instauração de um 
Termo Circunstancial de Ocorrência (TCO) contra o estudante de jornalismo, ações 
amplamente registradas em vídeos e fotografias, mostram uma afronta aos princípios de 
liberdade de expressão e imprensa, pilares do Estado Democrático de Direito. Regime 
democrático tão duramente reconquistado após 20 anos sombrios de censura e 
perseguição dos profissionais de imprensa. 

O Conselho Superior da Universidade Federal do Cariri entende que 
qualquer cidadão, jornalista ou não, possui o livre direito de registrar toda e qualquer 
manifestação. E que é dever do poder coercitivo do Estado agir dentro dos limites da lei. 
Compreendemos que a Polícia Militar fere os limites da constitucionalidade ao deter 
individualmente o estudante citado e de forma violenta e autoritária empreender revista 
de seus objetos de forma também individual, além da presença de policiais agindo sem a 
apresentação de qualquer identificação. 

Cumprindo o seu papel de formador na defesa de uma sociedade que prima 
pela execução dos Direitos Humanos, o Conselho Superior da Universidade Federal do 
Cariri entende que o poder público deve primar pela construção de canais de escuta das 
demandas das populações e estabelecer diálogo com os diversos movimentos sociais, 
em vez de reprimi-los com violência física e institucional. Pedimos que seja realizado o 
trancamento do TCO contra o estudante de jornalismo. O Conselho Superior da 
Universidade Federal do Cariri se solidariza também com todos os manifestantes que 
lutam por um país melhor. 

O texto (na íntegra) foi aprovado por unanimidade em reunião ocorrida no dia 10 
de setembro. 

Pro 	S y Salgueiro Chacon 

Presidente do Conselho Superior 

O documento original encontra-se assinado. 
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